
Liebe Genossen! Im Bericht hat Genosse Erich Honecker nachdrücklich auf die 
Anwendung von Schlüsseltechnologien orientiert. Wir haben uns im Kampfprogramm 
der Grundorganisation vorgenommen, unseren Bürocomputer effektiv zu nutzen und 
die Mikroelektronik beschleunigt anzuwenden. So wollen wir die stallbezogene 
Höchstleistungskonzeption weiterentwickeln, die bewährten Grundsätze bäuerlichen 
Wirtschaftens „Messen, Wiegen und Rechnen“ in neuer Qualität durchsetzen. Dazu 
studieren wir auch die Erfahrungen der computergestützten Produktionskontrolle und 
-Steuerung der Milchviehanlage der LPG Tierproduktion Großerkmannsdorf in unse
rem Bezirk. Melker und Tierpfleger stellen sich dazu auf solche Anforderungen wie 
die automatisierte Messung der Milchmenge und der Lebendmasseleistung der Tiere 
sowie die rechnergestützte Futterdosierung ein.

Natürlich brauchen wir für diese umwälzenden Schritte die Hilfe der Wissenschaft
ler, die Mitarbeit von Spezialisten und die Bereitstellung moderner Produktions- und 
Arbeitsmittel. Neue Anforderungen ergeben sich für die arbeitsplatzbezogene Weiter
bildung.

Ich kann ehrlich sagen, auch mich als Parteisekretär kostet es manchmal einiges 
Kopfzerbrechen, in diese Problematik einzudringen. Aber was sein muß, muß sein! 
Ich will ja weiter mit vorangehen und wirksame politische Arbeit leisten. Und am 
Ende macht es schon Freude, solche üefen Veränderungen aktiv mit zu vollziehen, 
alle dafür zu gewinnen und keinen zurückzulassen. (Beifall.)

In der Arbeit zeigt sich zugleich, die Anwendung der Schlüsseltechnologien ersetzt 
nicht die Achtung des Bodens und die Liebe zum Tier. Unser Blick für die täglich not
wendigen Dinge darf auch nicht verlorengehen.

Wir werden weiter auch in herkömmlichen Stallanlagen produzieren. Es gilt dort, 
die noch schwere körperliche Arbeit der Viehpfleger durch Rationalisierung und Re
konstruktion schrittweise abzubauen.

Die Arbeit unseres Kooperaüonsrates und die Wahrnehmung wirtschaftsleitender 
Funktionen führt zum engen Miteinander bis in die Kollektive der beteiligten LPG 
und zum gemeinsamen Ringen um Bestleistungen.

Mit dem Computereinsatz wollen wir die schlagbezogenen Höchstertragskonzeptio
nen unserer Pflanzenbauer und die stallbezogenen Höchstleistungskonzeptionen noch 
besser aufeinander abstimmen und untereinander verflechten. Das stellt höhere Anfor
derungen an die kooperative Zusammenarbeit.

Ausgehend vom Rat der Parteisekretäre, schaffen wir durch die Grundorganisatio
nen den notwendigen ideologischen Vorlauf.

Hohe Leistungen der LPG unserer Kooperation führen in enger Zusammenarbeit 
mit den Räten der Gemeinden zu besseren Arbeite- und Lebensbedingungen und 
einem regen geistig-kulturellen Leben in unseren Dörfern. Seit dem X. Parteitag ist in 
unserer LPG mit dem Neubau von 20 Wohnungen und einer Gaststätte sowie der Re-
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